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 عارف در شورای عالی 
ورزش و تربیت بدنی:

کمک کنیم ورزشکاران 
مهاجرت‌کرده بازگردند

 ابوترابی‌فرد، امام جمعه تهران
 در گفت‌وگو با »ایران«:‌

هزینه‌های غیرضروری 
باید از بودجه حذف شود

وزیر اطلاعات در کهگیلویه و بویراحمد: 

با هجمه ناجوانمردانه 
 به دولت می‌خواهند 

به ناامیدی دامن بزنند

پایتخت  در محاصره آلاینده‌ها
 دبیر کارگروه اضطرار آلودگی هوای استان تهران در گفت‌وگو با خبرنگار »ایران«: 

ح زوج و فرد، نداشتن معاینه فنی و محدودیت تردد به طور جدی اجرا خواهد شد شهرداری تهران و پلیس راهور به اعمال محدودیت‌های ترافیکی شدت داده و جریمه‌های تخلف طر
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در صفحات  امروز بخوانید

رئیس‌ جمهوری در همایش سالانه بازار سرمایه ایران:رئیس‌ جمهوری در همایش سالانه بازار سرمایه ایران:

 دولت مصمم به رفع موانع  دولت مصمم به رفع موانع 
تولید و سرمایه‌گذاری استتولید و سرمایه‌گذاری است
 وزیر اقتصاد :  حذف مداخله‌گری وزیر اقتصاد :  حذف مداخله‌گری
راهبرد دولت برای بازگشت اعتماد به بورس استراهبرد دولت برای بازگشت اعتماد به بورس است

 مصوبه جدید دولت
درمان درد مزمن شرکت‌های زیانده است؟ 

فرمان ایست به پاداش‌های کلان

 کمک به جنگل هیرکانی 
از تهران تا خرم‌آباد

خبرنگار »ایران« از پیچیدگی مهار آتش در »الیت« گزارش می‌دهد

 سید حمید حسینی و فرشاد فاطمی، اقتصاددان 
از اهمیت و تأثیرات سازنده تصمیم جدید دولت گفتند

»ایران« در گفت‌وگو با صاحبنظران از همایش سالانه حقوق کودک گزارش می‌دهد

عهد حقوقدانان برای تحقق سند ملی حقوق کودک
گروه اجتماعی: سمیه افشین فر - محدثه جعفری / احترام به کرامت انسانی 
ایجاب می‌کند که کودک به عنوان یک انسان دارای حقوق برابر با بزرگسالان 
در نظر گرفته شود. برخورداری از حقوق برابر برای کودکان مستلزم حمایت 
همه جانبه از آنهاست به همین دلیل در جمهوری اسلامی ایران توجه به 
حقوق انسان‌ها، کرامت انسانی، رشد، تعالی، بالندگی و تلاش در راستای 
ارتقای حقوق کودک در قوانین داخلی و اصول و مفاد متعدد آن مدنظر قرار 
گرفته است. برهمین اساس برای تحقق حقوق همه جانبه افراد زیر ۱۸ سال 
در سال‌های اخیر اقدامات متعددی انجام شده است. بیش از 300 فقره مفاد 
قانونی و اسناد و مقررات مختلف مربوط به کودکان و نوجوانان در کشور وجود 
دارد، اما حقوق کودکان هنوز با چالش‌هایی روبه‌رو است. با توجه به اهمیت 
موضوع حقوق کودکان به مناسبت روز جهانی کودک، همایش سالانه حقوق 
کودک به همت دانشکده حقوق و علوم سیاسی دانشگاه تهران با حضور دکتر 
محمد حسین امید رئیس دانشگاه تهران، دکتر عباس شیری رئیس دانشکده 
حقوق و علوم سیاسی، دکتر سیدعلی کاظمی معاون وزیر دادگستری و 
دبیر مرجع ملی کودک، دکتر لیلا اسدی مدیرگروه حقوق کودک و خانواده 
پژوهشگاه قوه قضائیه، دکتر اندرو جیتارو نماینده یونیسف در ایران، دکتر 
نعیمه ذوالفقاری معاون حقوقی معاونت امور زنان و خانواده رئیس‌جمهوری، 
دکتر محمود عباسی رئیس اندیشکده بین‌المللی کرامت انسانی و نایب 
رئیس انجمن علمی حقوق کودک و جمعی از اساتید و صاحب نظران حوزه 
حقوق کودک در سالن شیخ انصاری برگزار شد. در این نشست به مهم‌ترین 
موارد حقوق کودک از جمله تعریف سن دقیق کودکی، موضوع حضانت و قرار 
ملاقات، لزوم تشکیل پرونده شخصیت در پرونده‌های کودکان و... اشاره شد. 
روز جهانی کودک نه تنها یک مناسبت تقویمی، بلکه فرصتی برای بازنگری در 
مسئولیت‌های اجتماعی، علمی و فرهنگی است. دکتر سیدعلی کاظمی معاون 
وزیر دادگستری، دبیر مرجع ملی حقوق کودک و رئیس پژوهشگاه قوه قضائیه 
در پاسخ به سؤال »ایران« که چرا با وجود قوانین بسیار زیادی که در حوزه کودکان 
داریم، همچنان شاهد مشکلاتی در حوزه حقوق کودک هستیم، گفت: »روز 
جهانی حقوق کودک است و به همین مناسبت همایشی مشترک بین دانشگاه 
تهران و دانشکده حقوق دانشگاه تهران با مرجع ملی حقوق کودک در خصوص 
کودکان برگزار شده است. اگر برگردیم به سالها قبل که این گونه همایش‌ها 
برگزار می‌شد، جنس حرف‌ها و جنس صحبت‌ها عوض شده است. سال‌ها 
قبل در مورد این صحبت می‌کردیم که قانون نداریم یا قوانینی که داریم، بعضاً 
خودشان زمینه نقض حقوق کودکان را فراهم می‌کند. ولی در حال حاضر 
خوشبختانه بسیاری از قوانین ما درست است.« معاون وزیر با تأکید بر اینکه 

قوانین جزایی ما اصلاح شده است و قانون حمایتی خوبی داریم، توضیح 
داد: »آیین نامه‌های خوبی در زمینه حمایت از کودکان داریم، اصلاح فرآیندها 
در حال انجام است و به نظر می‎رسد که می‎توانیم بگوییم که بعد از حدود ۳۰ 
سال که تقریباً از پیوستن به کنوانسیون حقوق کودک گذشته، دانش حقوق 
کودکی در کشورمان در سطح بالایی قرار دارد. فرآیندهای خوبی هم در کشور 
شروع شده و حقوق کودکان در حوزه‌های مختلفی رعایت می‎شود. از جمله 
در آموزش، سلامت و بحث‌های مربوط به حمایت کودکان، مواردی است که بر 
اساس شاخص‌های جهانی ما در سطح بالایی قرار داریم. اما حوزه کودکان هیچ 
وقت تمامی پذیر و توقف پذیر نیست، باید مدام تلاش کرد و باید سیستم‌ها، 
ساختارها و فرآیندها را برای کودکان اصلاح کنیم.« دبیر مرجع ملی حقوق 
کودک در ادامه گفت: »در حوزه اجرای قوانین برخی از قوانین ما خوب اجرا 
شده است، مثلاً فرض کنید که قانون حمایت از اطفال و نوجوانان موجب 
شد که مجتمع‌های شوق زندگی در کشور ایجاد شود. در ۲۰ استان مجتمع 
شوق زندگی ایجاد شده است. برخی از معضلاتی که گاهی اوقات لاینحل به نظر 
می‎رسید، مثل حمایت از کودکان خیابانی تهران، مشهد و برخی از شهرهای 
بزرگ به گونه‌ای شده که در حال حاضر ما شاهد برطرف شدن این پدیده در این 
شهرها هستیم. در عین حال یک الگوی خاص برای حمایت از کودکان داریم. 
الگویی که کاملاً مبتنی بر حقوق کودکان است. در حال حاضر در حوزه کودکان 
بی‌سرپرست شیوه‌نامه‌ ویژه‌ای تصویب شده است. در گذشته به گونه‌ای بود که 
ورودی کودکان، بیشتر از خروجی آنها در مراکز بود، اما حالا وضعیت برعکس 

است و بسیاری از کودکان وارد خانواده‌های جایگزین می‌شوند.«
 کاظمی با اشاره به حمایت از کودکان بی‌سرپرست در ایام جنگ 12 روزه گفت: 
»در ایام جنگ ۱۲ روزه تحمیلی با قوانینی که داشتیم سرعت عمل بسیار بالایی 
برای واگذاری کودکان ایجاد شد و این فرآیند اصلاح قوانین، تجربه کردن و بعد 
بازخوردگیری و اجرا کردن در کشور در حال اجراست. طبیعی است که برخی 
خلأها و نقص‌ها همچنان وجود دارد ولی با شناختی که من از مجموعه‌های 
مختلف دارم، آن حساسیت و همت مسئولین و کارشناسان را نسبت به بحث 
ح  حقوق کودک می‌بینم. هرجا در کشورمان صحبت از حقوق کودک مطر
می‎شود، افرادی را داریم که دلسوزانه تلاش می‌کنند. ممکن است نقص‌هایی 
هم وجود داشته باشد که طبیعتاً بیشتر در فرآیندها و در ساختارهاست و آنها 
را باید اصلاح کرد. امروز می‌توانیم با افتخار بگوییم که در زمینه حقوق کودک 
دانش و قوانین نسبتاً خوبی داریم و در حوزه اجرا موفقیت‌های زیادی کسب 

کرده‌ایم.«
ادامه در صفحه 18

ــازار  ــالانه ب ــش س ــته در همای ــوری روز گذش ــس‌ جمه رئی
سرمایه که با عنوان »تاب‌آوری، نوآوری، رشد« در 
سالن همایش‌های صدا و سیما برگزار شد، با تأکید 
بر اصاح ناترازی‌ها، کنترل هزینه‌ها و تقویت تعاملات 
اقتصادی منطقه‌ای گفت: »دولت مصمم است موانع 

پیش‌روی تولید و سرمایه‌گذاری را برطرف کند.«
به  اشاره  با  پزشکیان  مسعود  ایرنا،  گزارش  به 
نقش‌آفرینی فعال جمهوری اسامی ایران در مجامع 
بین‌المللی همچون بریکس، شانگهای و اوراسیا اعلام 
کرد که این تعامات، فرصت‌های جدید و گسترده‌ای 
برای تجار و سرمایه‌گذاران ایرانی ایجاد کرده است.
ــادی،  ــای اقتص ــاح ناترازی‌ه ــرورت اص ــر ض ــد ب ــا تأکی او ب
کنترل هزینه‌های دولت و بهبود الگوی مصرف انرژی، 
گفت: »دولت برای ایجاد امنیت سرمایه‌گذاری، 
بسترهای رشد  و فراهم‌کردن  تولید  از  پشتیبانی 

اقتصادی عزم جدی دارد.«
رئیس ‌جمهوری در تشریح سخنانش افزود: »ما باید 
در دولت برای تسهیل فعالیت‌های شما اقدامات 
مؤثری انجام بدهیم و تاش می‌کنیم در مرحله 
ــه  ــری بودج ــد کس ــم و از رون ــد کنی ــان را کارآم اول خودم
ــورم،  پیشگیری کنیم، چرا که یکی از عوامل ایجاد ت
ــط  ــت مرتب ــه دول ــه ب ــت ک ــی اس ــت‌ها و برنامه‌های سیاس
است. البته این موضوع در طول سالیان متمادی 

ــت.« ــاده اس ــاق افت اتف
به گفته پزشکیان، »در بودجه امسال تاش خواهد 
شد با جلساتی که در حوزه اقتصادی برگزار می‌شود، 
ــی داشته باشند و  ــا یکدیگر همخوان بودجه و درآمد ب

ــود.« ــرل ش ــا کنت هزینه‌ه
رئیس‌ جمهوری با اشاره به اینکه ناترازی‌ها در حوزه 
آب، برق و گاز واقعی هستند، افزود: »در تلاش هستیم 
انرژی مورد نیاز صنعت به هر طریقی که هست تأمین 
شود تا صنعتگران و تولیدکنندگان بتواند کار کند. در 
ــرل و  ــال کنت ــه دنب ــو ب ــات و گفت‌وگ ــا تبلیغ ــه ب ــن زمین ای
اصاح الگوی مصرف انرژی هستیم. درست مصرف 
کردن یک ضرورت است و تدابیر حوزه بهره‌وری انرژی 
نیاز به بازنگری دارد. به عنوان مثال، چنانچه هر فرد 
یا خانواده یا مجموعه‌ای بتواند فقط 10 درصد در 
مصرف انرژی صرفه‌جویی کند، روزانه می‌توانیم 800 

الی 900 هزار بشکه نفت را ذخیره کنیم. خوشبختانه 
ــاز  ــا نی ــت ام ــاده اس ــی افت ــای خوب ــه اتفاق‌ه ــن زمین در ای
به تاش بیشتر دارد. با این صرفه‌جویی بخشی از 
معیشت مردم سامان می‌یابد و توسعه معنا پیدا 

می‌کند.«

آمادگی مجلس و دولت در زمینه بسترسازی 
برای تجارت

رئیس‌ جمهوری در ادامه سخنان خود، با توصیه به 
ــت: »در  ــرژی گف ــی ان ــد و کیف ــرف کارآم ــرای مص ــردم ب م
همین راستا توانستیم نسبت به دوره‌های گذشته، 
تولید برق و انرژی از طریق پنل‌های خورشیدی و 
انرژی‌های تجدیدپذیر را 200 برابر افزایش دهیم و 
ــر خواهد رسید.« ــه 700 براب ــا پایان سال ب ــد ت این رون
او با بیان اینکه »حفظ محیط زیست و اصاح الگوی 
مصرف مهم است«، اظهارکرد: »ما قول می‌دهیم 
امسال کمترین قطعی برق را تجربه کنیم و برای 
زمستان نیز آمادگی کامل ایجاد کرده‌ایم. در دوره‌های 
پیش، در حوزه ذخیره سوخت کمبود داشتیم، اما 
اکنون به میزان قابل قبولی سوخت ذخیره کرده‌ایم و 
در زمستان نسبت به سال‌های گذشته خطری از این 

بابت جامعه را تهدید نخواهد کرد.«
به گفته رئیس ‌جمهوری، »سالانه 180 میلیارد بشکه 
نفت و گاز تولید می‌کنیم، اما همچنان با تورم و 
گرانی روبه‌رو هستیم. برای بهبود این وضعیت، هر 
ماه با تولیدکنندگان، سرمایه‌گذاران، تجار و مسئولان 
حوزه اقتصادی جلسه برگزار می‌کنیم تا راه‌حلی برای 
اصاح و برون‌رفت از این وضعیت استخراج کنیم.«
رئیس‌ جمهوری با اشاره به برنامه‌های دولت در 
ــری در  ــاح و بازنگ ــا اص ــزود: »ب ــن اف ــاح قوانی ــوزه اص ح
ــع را  ــم موان ــاش می‌کنی ــادی ت ــررات اقتص ــن و مق قوانی
برطرف کنیم، چرا که تورم به معیشت مردم فشار 

ــت.« ــرده اس وارد ک
پزشکیان با بیان اینکه در حوزه روابط سیاسی و 
خارجی نیز حضور فعال ایران در عرصه‌هایی مانند 
بریکس، شانگهای و اوراسیا موجب شکل‌گیری 
روابط خوب و سازنده با همسایگان شده است، 
اظهارکرد: »این روند روز به روز در حال تقویت 

است تا بتوانیم برای فعالیت اقتصادی و توسعه 
کار شما سرمایه‌گذاران، تسهیل ایجاد کنیم. به 
واسطه تعامات دیپلماتیک، یک بازار بزرگ در حال 
شکل‌گیری است و از شخصیت‌های سایر کشورها 
دعوت می‌کنیم تا شما تجار و فعالان اقتصادی 
بتوانید به صورت هدفمند در رشد و توسعه اقتصادی 
کشور نقش‌آفرین باشید. ما مصمم هستیم مسائل و 
مشکلات شما حل شود و ارتباط میان تولید صنعت، 
ــا بتوانیم از بحران‌ها  دانشگاه و دولت تقویت شود ت

ــم.« ــور کنی عب
ــان  ــت خواه ــه »دول ــر اینک ــد ب ــا تأکی ــوری ب ــس‌ جمه رئی
ایجاد بستر مناسب برای فعالیت تجاری تولیدکنندگان 
است«، از آمادگی کامل در مجلس و دولت برای این 
امر سخن گفت و افزود: »رئیس قوه قضائیه نیز 
به‌طور جدی به دنبال ایجاد امنیت در سیستم 
سرمایه‌گذاری و تحول اقتصادی کشور است. به 
ــه  ــیدگی ب ــرای رس ــی ب ــی تخصص ــور کارگروه ــن منظ همی
مسائل و موضوعات حقوقی تولیدکنندگان و فعالان 
ــتیبانی از  ــه پش ــرا ک ــت، چ ــد گرف ــکل خواه ــادی ش اقتص
سرمایه‌گذاران اقتصادی در رأس تصمیم سران قوا 

قرار دارد.«

اقتصاد و فرهنگ دستوری نیست
پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید بر 
ــت  ــرا و مدیری ــاد را اج ــود اقتص ــتور نمی‌ش ــا دس ــه »ب اینک
کرد«، افزود: »در مسائل فرهنگی و اجتماعی نیز 
همین‌گونه است. امروز در دنیا، رهبری سازمانی بر 
مدیریت امر و نهی اولویت دارد و رهبری سازمانی از 
طریق مشارکت موجب افزایش بهره‌وری و عملکرد 
مؤثر می‌شود.« رئیس ‌جمهوری، شفافیت، همدلی، 
ــا  ــور از بحران‌ه ــم عب ــای مه ــت را ابزاره ــدت و صداق وح
دانست و مشارکت را یک اصل مهم برای برطرف‌کردن 
ــت در  ــت: »دول ــرد و گف ــام ک ــا اع ــا و چالش‌ه دغدغه‌ه
برابر شواهد علمی، تجربی و کارشناسی سر خم 
ــه تفکر دگماتیکی در دولت وجود  می‌کند و هیچگون
ندارد. هرچه شواهد علمی نشان دهند، خود را ملزم 

ــا آن می‌دانیم.« به تطبیق ب
صفحه 9 را هم بخوانید

تبیین عقلانیت توحیدی
‌مکتب تشیع به روایت علامه جوادی آملی 

در امتداد کتاب »شیعه در اسلام« علامه طباطبایی 
و پاسخگویی اقناعی به مسائل نوین است

‌»ایران« در گفت‌وگو با صاحبنظران 
از همایش سالانه حقوق کودک گزارش می‌دهد

عهد حقوقدانان برای تحقق 
سند ملی حقوق کودک

‌بهادر زارعی، استاد ژئوپلیتیک دانشگاه تهران
از اهمیت توجه به سیاست همسایگی می‌گوید

 همگرایی منطقه‌ای
بهترین گزینه ایران


